

# 安慶日報



2020年8月6日 星期四  
庚子年六月十七 第10471号  
国内统一刊号CN34-0005 邮发代号25-28



今日  
8版

ANQING DAILY 安慶日报社出版 网址: http://www.aqnews.com.cn 电子邮箱: AQRBS163@163.com

## 老漁民变身“上班族” ——安徽安慶精准帮扶退捕漁民轉产就業



早上8点,37岁的“护鱼员”余海洋与队友们刚刚结束了整夜的水上巡逻。眯了一小会,就开始为下一轮班次做准备。

“必须站好岗,不能让非法偷捕者得逞。”家住安慶市大觀区袁柏新村的余海洋说,每每想到这,身上就有股使不完的劲儿。

今年上半年,受新冠肺炎疫情影响,余海洋找不到家裏的活兒,只能待业在家,为一家三口的生活发愁。7月初,大觀区漁政站的工作人员找上门,开展漁民信息建档立卡“回头看”。

在得知余海洋的情况后,很快就帮他对接了“护鱼员”的岗位。“月收入4000元,心里踏实多了。”余海洋说。安慶是安徽水域大市,长江安慶段干流长度占安徽全省的五分之二,还拥有华阳河、皖河、菜子湖等长江支流,以及11个水生生物保护区,持证漁船数量多,漁民人口复杂。(下转第三版)

### 抓六保促六稳 育新机开新局

#### 制造业新增贷款17.8亿 普惠小微企业贷款余额361亿

## “金融套餐”力挺实体经济发展

本报讯 全市制造业新增贷款17.8亿元,全市普惠小微企业贷款余额361亿元,为2705户小微企业办理无还本续贷37.1亿元……今年以来,面对新冠肺炎疫情冲击和实体经济下行双重压力,我市金融系统主动作为,积极为全市实体经济发展提供强劲有力的金融支撑。

支持实体经济力度明显加大。上半年全市新增社会融资3566亿元,同比多增1448亿元,其中,贷款增速为近14个月新高,6月末全市贷款增速达17.3%,高于同期全省增速1.3个百

分点;贷款增量创历史同期最高增量,上半年新增贷款2944亿元,位居全省第4,是上年同期增量的1.6倍;存贷比上,6月末全市余额存贷比、增量存贷比分别为67.6%、80.1%,存款资源得到更加充分的运用。

重点领域贷款投放多于上年同期。上半年,全市制造业新增贷款17.8亿元,同比多增10.5亿元;涉农领域新增贷款63.1亿元,同比多增6.8亿元;与抗疫紧密相关的卫生和社会工作行业新增贷款9.5亿元,同比多增

8.5亿元;产业精准扶贫贷款新增32亿元,同比多增12亿元。

薄弱环节融资难明显缓解。6月末全市普惠小微企业贷款余额361亿元,比年初新增36.3亿元,增速16.6%,今年以来逐月上扬,较上年末提高6个百分点。普惠小微企业贷款户数81万户,比年初新增0.7万户。其中,普惠小微企业首贷户数0.25万户,余额27.2亿元,比1月末增加0.13万户、18.1亿元。普惠小微信用贷款户数2.5万户,余额44.4亿元,比1月末增

加0.4万户、9.7亿元。

小微企业资金周转难积极改善。疫情发生以来,全市银行累计为2705户小微企业办理无还本续贷37.1亿元。其中为1819户普惠小微企业办理无还本续贷17.2亿元。

实体经济贷款利率持续下行。上半年,全市各项贷款加权平均利率5.61%,较上年同期降低0.43个百分点。其中,普惠小微企业贷款加权平均利率5.92%,较上年同期降低0.66个百分点,降幅更加明显。(记者 江露露)

## 章松在宿松调研时强调 发挥基层政协主观能动性 推动政协协商与基层协商有效衔接

本报讯 8月5日,市政协主席章松率队赴宿松县调研,市人大常委会副主任王华,市政协秘书长张翼先后陪同调研。

章松一行先后来到趾凤乡、长铺镇,实地查看了龙溪村五福种植园项目、石斛种植委员企业以及马塘火龙果种植专业合作社,详细了解特色高效种养业发展情况。随后召开座谈会,听取政协召集人工作情况汇报,并就中央、省委、市委政协工作会议精神贯彻落实情况、专委会基础性作用以及界别特色作用发挥情况与相关人员深入交流。

章松指出,要充分发挥基层政协的主观能动性,探索建立有效参与社会治理的模式,积极推动政协协商与基层协商有效衔接,努力做到建言资政有用、凝聚共识有效;要将围绕中心、服务大局作为政协履行职能的基础遵循,主动作为,努力在建言资政和凝聚共识上双向发力;要着力解决市县政协基础工作薄弱、人员力量薄弱“两个薄弱”问题,依托专委会发挥委员的主体作用,突出界别的特色作用。(记者 项珍)

## 持续奋战四昼夜 怀宁大圩决口成功封堵

本报讯 8月5日10时30分,随着最后一车土石料填入决口,怀宁大圩决口成功封堵。中国安能救援队55名抢险队员自8月1日8时抵达大圩开展现场处置,经过四个昼夜的持续奋战,终于完成大圩决口封堵复堤任务。

大圩圩口面积3200亩,圩堤总长56公里,决口位于圩堤石镜乡段,因沿河持续高水位运行,于7月12日溃决。随着近日长江水位缓退,7月31日,中国安能集团安慶救援基地接到省防指任务部署,迅速派出55名抢险队员,携带推土机、挖掘机、自卸车等13台套装备抵达大圩,于8月1日8时正式开展现场处置。

经现场查勘复测,大圩决口上游段无法通行,下游段因长时间水流冲刷和浸泡,土质比较松软,不能满足大型机械作业条件。救援队根据险情情况,采用“单向进占、推

挖并举、单戛立堵、防渗闭气”的技战法,快速对决口实施封堵。

作业现场连续多天最高气温达三十七度,圩地地表温度超过43度,抢险队员克服高温闷热影响,人歇机不停,昼夜不间断连续奋战。截至8月3日15时,抢险队完成圩顶约500米道路的加固、拓宽处理,并加紧修筑裹头平台,4日凌晨1时20分开始决口进占,现场指挥人员密切配合,土石料推、挖、装、运有条不紊,运输车辆利用前期修筑的5座会车平台,源源不断将块石输送到决口位置,决口宽度慢慢收缩,8月5日上午10时30分,随着最后一车土石料的填入,决口顺利合龙。一时间,现场旗帜高扬,抢险队员欢呼雀跃。

据悉,此次封堵决口后,抢险队员将继续采取填筑粘土闭气防渗,并对圩堤进一步拓宽加固。(见习记者 高艺伟 通讯员 崔桂桓)

## 2348名退捕漁民实现轉产就業安置



本报讯 记者在市人社局获悉,自长江流域重点水域禁捕和退捕漁民安置保障工作开展以来,市人社局不断完善建档立卡退捕漁民台账,同时开展退捕漁民专项就业服务活动,加大定向招聘、技能培训、创业扶持力度,切实帮助退捕漁民实现轉产就業。截至7月底,全市需要轉产就業安置的退捕漁民人数为2468人,已就業安置2348人。

截至7月底,市人社局已录入4590名退捕漁民人口信息。目前,市人社局已安排部署各县区核对退

捕漁民建档立卡报表与信息系统数据,开展自查自纠,确保数据真实有效。并结合退捕漁民的文化程度和技能水平,采取送岗上门、组织专场招聘、公益性岗位安置等方式满足就業需求。

据悉,针对退捕漁民轉产就業,市人社局将强化退捕漁民技能培训。根据退捕漁民的就業愿望,量身定做,因人施策,保证每位有就業愿望和培训要求的退捕漁民至少享有一次免费职业培训。

(记者 徐媛 通讯员 张凡)



8月5日,市人社部门在高新区山口乡山口鎮村举办退捕漁民就業帮扶专场招聘,提供灵活就業岗位1200多个,并现场为退捕漁民提供政策宣传、培训登记等服务。(记者 黄有安 通讯员 王中群 摄)

### 做好防汛工作 确保安全度汛

## 万众一心克时艰 众志成城保家园

### 全市抗洪抢险综述之三

本报记者 杨一



7月15日,在宜秀区长江干堤堤桥防守段,民兵和民工抢险渡运砂石。记者 黄有安 通讯员 金明明 摄

桐城市金神鎮许咀村徐岩圩长约2公里,7月7日上午,巡堤人员发现徐岩圩一处涵洞发生管涌。许咀村党支部书记、村委会主任许小平接到巡堤人员报告后,立即带人赶赴现场抢险。

由于出险地段水位过深,抢险人员无法摸清涵洞的具体位置。情况紧急,许小平果断跳去外衣跳入洪水中,摸清涵洞位置,经过1个多小时的打桩、压沙袋,与抢险人员合力封堵住此处管涌,成功排除险情。

7月9日上午,连日强降雨导致望江县凉泉乡王辰占村土岩圩外坡出现300

米的滑坡。该处为村交通要道,周围有群众1500余人,王辰占村党总支书记徐光第一时间带领党员群众紧急除险加固。机械打桩、人工装土、填压袋装土、下外障,基本控制险情后,继续连夜奋战,到10日上午,除险加固工程顺利完成。

防汛抗洪面前,基层工作者奋勇当先,已脱贫的贫困户也拿起巡堤抢险大旗。

“汛情越来越严峻,巡逻值守加我一个,我也为防汛尽一份力!”“好,我带上铁锹,马上到村里集合。”……桐城龙眼河水位猛涨,鎮村干部全

部上堤防汛值守,24小时不间断巡逻。住在龙眼河附近的范岗鎮花园村贫困户邱庆福看在眼里,急在心里,主动向村书记提出要上堤巡逻。“我家就住在河边上,从小在这里长大,我对这里环境熟悉,我想尽一份力,保住河堤就是保住自己的家。”花园村龙眼河堤上有了邱庆福的身影。

宜秀区东方红圩防水堤出现渗漏,水不断从漏水口向东方红圩流灌,危及千亩农田和农业设备,罗岭鎮小龍山社区连夜召集防汛人员抢险,贫困户龙向荣也在其中。(下转第二版)

## 全市31.2万人领取医保电子凭证

本报讯 记者在市医保局获悉,自6月5日开通以来,截至目前全市已有31.2万人领取医保电子凭证,通过医保电子凭证结算336万笔。

自医保电子凭证开通以来,市医保局利用医药机构微信服务号关注量大的特点,云上走、点对点宣传推广医保电子凭证,不断提高全市参保人员对医保电子凭证的知晓率和使用率。同时,我市在省内外率先联合医疗机构、连锁药店开展微信服务号医

保电子凭证“待办事项提醒”推送,引导关注微信公众号的群众直达激活“医保电子凭证”,打通医保便民服务“最后一公里”。目前,已累计发送推送达263万人次。市医疗保障局将继续加大宣传推广力度,开展医保电子凭证“进机关、进企业、进社区、进乡村”等活动,积极引导参保群众关注了解医保电子凭证,持续提升普及率和使用率。(记者 徐媛 通讯员 王佳)

## 我市又增一家省专业商标品牌基地

本报讯 记者从市市场监管局获悉,经省实施商标战略工作领导小组审定并报省政府同意,位于市经开区的安徽省高端装备制造专业商标品牌基地被认定为2019年度安徽省专业商标品牌基地,这也是我市第10家专业商标品牌基地。

据悉,坐落于市经开区的安徽省高端装备制造专业商标品牌基地共有高端装备制造企业37家,其中规模以上企业20家。基地内企业现拥有注册商标122件,驰名商标1件,安徽省著名商标9件,国家知识产权优势企业3家。市经开区高端装备制造产业通过十余年的发展,现已形成配套程度高、产业链条长、产品质量和档次较高、市场竞争力不断增强的优势产业集群,产生了基地品牌的虹吸效应,提升了产业链水平,创造出产业集聚、商标品牌密

集、规模效应的块状经济特征和同行业互相促进飞跃发展的局面,提高了地区特色产业的知名度和整体竞争力。

近年来,我市积极实施《安徽省“十三五”实施商标品牌战略规划》,深入推进实施商标品牌战略,推进商标品牌化,加强马德里商标国际注册,推进商标品牌国际化,打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作,实现商标品牌保护法治化,进一步提升了企业商标注册、运用、保护和管理能力,促进了我市产业集群和区域经济的品牌化发展。上半年,全市商标申请9843件,注册商标5017件,拥有有效注册商标52018件,同比增长22.09%,有效注册商标总量居全省第4,每万户市场主体拥有商标注册量1369件。(记者 项珍 通讯员 王密蜜)